

## Emlékeztető

a Magyar-Orosz Történeztudományi Bizottság Magyar Tagozatának 2014. október 9-én tartott üléséről

(Részvevők a Jelenléti ív szerint)

Napirend:

Tájékoztató a tagoknak

Szvák Gyula:

1./ Irina Glebova, a „Труды по Руссиоведению” c. periodika szerkesztője felkérte Svák Gyulát, hogy írja meg véleményét az orosz történelmi „Standard”-ról, az orosz történelemoktatás alapkoncepciójáról a folyóirat következő számába. Svák Gyula cikkében összefoglalta a bizottság tagjainak, az orosz történelemmel foglalkozó magyar történészeknek véleményét is, sőt, hosszabb idézeteket is közölt a tagok korábban megfogalmazott állásfoglalásából.

Egyben bejelentette, hogy a Magyar Tagozat tárgybani vitáinak összefoglalója hamarosan megjelenik a Poszt-Szovjet Füzetek legközelebbi számában.

2./ Alekszandr Csubarjan, az Orosz Tudományos Akadémia Egyetemes Történelmi Intézetének igazgatója akadémiai egyeztetést kezdeményezett Oroszországban az orosz akadémiai reform utáni helyzetben azzal a céllal, hogy tisztázzák az oroszországi történeztudományi bizottságok jövőjét.

Font Márta:

1./Megjelent az Orosz Tudományos Akadémia Oroszország Történelmi Intézetének és a Pécsi Tudományegyetem együttműködésében „A koronákról; egy XVIII. század eleji kézirat, az orosz – magyar kulturális kapcsolatok dokumentuma” c. kötet. A kötetben a kazanyi tudományegyetem könyvtárában őrzött kéziratot publikálták, koronatorénelmi, ill. a magyar koronáról szóló tanulmányaikkal Font Márta és Sashalmi Endre. A kötetet a Századok c. folyóiratban Pálffy Géza ismerteti.

2./Most zajlik a pécsi egyetemen Bebesi György és Sashalmi Endre szervezésében a Háborúk és békekötések a 18-20. századi orosz-szovjet történelemben c. konferencia

Szili Sándor:

A Szombathelyi Szlavisztikai Társaság (szervezői: Szabó Tünde – irodalom, nyelvészet, Szili Sándor – történelem) célja a fiatalok bevonása minél nagyobb számban, különös tekintettel a PhD-hallgatókra, egyetemistákra. Évenkénti konferenciáikon mind tudományos, mind ismeretterjesztő előadások is elhangzanak, a Társaságnak honlapja és papír alapú kiadványa is van, melynek recenziós rovata is nyitva mindenki előtt (3 évnél nem régebben megjelent témába vágó művekről). Újabban kétnapossá

vált rendezvényük, egybekötve várostörténeti sétával, koncerttel. Jövő évben a téma: Háborúk és békék az orosz irodalomban és történelemben. Mindenkit szeretettel hív.

Krausz Tamás:

A Ruzsisztikai Központ október 6-ra vitát és beszélgetést hirdetett meg Sz. Bíró Zoltán ötlete alapján a Tanszék és a Magyar-Orosz Művelődési és Baráti Társaság szervezésében az ukrainai eseményekről.

A hallgatóság nagyobb része került ki az idősebb korosztályból, ők voltak a hangadók, a fiatalok sajnálatosan háttérbe szorultak. A korrekt vita két résztvevője Sz. Bíró Zoltán és Krausz Tamás volt, vitavezetője Gyóni Gábor.

Az alapkérdés: miről is szól a kelet-ukrainai háború, milyen geostratégiai, gazdasági háttere van, mi a folyamat lényege. Sz. Bíró Zoltán adatokkal mutatta be, hogy Oroszország leszálló pályán mozog, nézetei szerint az ukrán népnek meg kell adni a lehetőséget, hogy válasszon a nyugati és az orosz modell között. Krausz Tamás ugyanakkor arra helyezte a hangsúlyt, hogy Ukrajna a konfliktusok egyik kislülési pontja, gyakorlatilag két tömb harcol az Ukrajna feletti befolyásért. Mindeközben Ukrajnában demokrácia nincs, szélsőséges nacionalizmus, ugyanolyan oligarchikus kapitalizmus van, mint Oroszországban. A hatalomváltás nem volt legitim, a Radának nem volt joga kimondani, hogy Janukovics nem elnök. Sz. Bíró Z. azt hangsúlyozta, hogy a Krím annektálása a nemzetközi szerződésekkel ellentétes, nem jogos.

Szvák Gyula:

2015 májusában a Ruzsisztikai Központ – amint arról már értesítést kaptak a Tagozat tagjai – megrendezi szokásos kétévenkénti nemzetközi konferenciáját. A téma: A történeti ruzsisztika a XXI. században. Várja a jelentkezéseket – határidő nov.17.